

Fachschaftsrat-Sitzungsprotokoll der Fachschaft Chemie



Datum: 17.03.2021

Beginn: 19:01

Ende: 20:03

Ort: WebEx/Online

Vorsitz: Jennifer Kremper

Schriftführer: Jana Heitmann

Anwesende: Daria Babushkina, Vera Grimmelt, Jana Heitmann, Aaron Hoffmann, Jennifer Kremper, Esra Merve Kirdanoglu

Abwesende: Anne Germann, Sophia Anna Haibach, Jan Thilo Savary

Tagesordnung:

TOP 0: Regularia

TOP 1: Schriftverkehr

1. E-Mails
2. Post

TOP 2: Berichte

TOP 3: AK's

1. Kittelverkauf
2. FS-Raum
3. E-Learning
4. Homepage
5. Social Media
6. Netzwerk
7. Kasse

TOP 4: Sonstiges

TOP 5: Beschlüsse

TOP 0: Regularia

Wir sind beschlussfähig.

Protokolle liegen nicht vor, können also nicht angenommen werden.

TOP 1: Schriftverkehr

1.1 E-Mail:

- Einladung zum Meeting „Rückblick auf das WS 20/21“
- Schriftverkehr mit WE-Chemie über zusätzlichen TOP in der nächsten Sitzung
- NaWis wollen sich mit uns vernetzen. Möchten gerne, auf unseren Discord. Gemeinsame Spieleabenden usw.
Wir würden gerne erstmal ein persönliches Gespräch mit denen führen und laden sie dazu auf unseren Discord-Server ein.
- Am 15.03 fand eine Digitale Feier zur Kür des Heine-Manns und der Heine-Frau statt.
Wir senden Frau Hartmann, und Herrn Beutner unsere Glückwünsche zu.
- Die nächste FSVK ist am 23.03.2021.

1.2 Post:

- Keine Post

TOP 2: Berichte:

Jenny und Jana hatten heute ein Gespräch mit Studiendekan Görlitz und den Fachschaften Mathematik, Pharmazie über das letzte Semester und Aussichten auf das folgende Sommersemester:

- Wir haben mitgeteilt, wie unser Eindruck war, vorallem wie positiv wir die Praktika wahrgenommen haben, mit dem Kritikpunkt, dass manche Online-Veranstaltungen sehr zeitnah an den Präsenzzeiten im Labor lagen. Sodass man kaum Zeit hatte.
- Das Feedback zu den Online-Klausuren war eher verhalten, aber auch das hat Herr Görlitz dankbar angenommen.
- Zum Thema Erstsemester und Erst-Woche haben wir auch unser Konzept erklärt und auch da gab es relativ wenig Feedback von unserer Seite.
- Dazu haben wir unsere Kritik an den verschobenen Masterprüfungen vorgetragen. Auch das hat sich Herr Görlitz angehört und Besserung versprochen.
- Thema Klausureinsichten: Alle anderen Fachschaften schaffen es Klausureinsichten abzuhalten, bei uns läuft es eher schleppend und nur das mindeste, auch darum möchte sich Herr Görlitz kümmern.
- Der Eindruck des Gesprächs war von unserer Seite sehr positiv, da Herr Görlitz sehr aufgeschlossen war und geduldig zugehört hat.
- Plan für die nächsten Erstsemester: Demnächst fangen Vorkurse an, in die auch die Fachschaften eingeladen werden, um direkt schon Präsenz zu zeigen und Kontakte zu knüpfen.

Ars Legendi Fakultätenpreis wurde vergeben.

Die PC- Noten wurden veröffentlicht.

Im HPC gab es eine Sicherheitslücke. Dadurch wurden sämtliche Passwörter gelöscht und dadurch hatten viele Studierende keinen Zugang zu den Uni-Portalen.

TOP 3: AK's

1. ESAG

- Planung ESAG wie letztes Jahr:
Campusvideo bleibt online.
Homepage muss aktualisiert werden.
E-Mail an Prof. Ganter bzgl. Feedback über Einschreibungen.
Aaron hält weiterhin seinen Vortrag. (Aus HS? FS Ref Anfragen)
Jenny will wieder die Stundenpläne erstellen.
E-Mail mit Nachfrage wie die Stundenpläne der neuen Erstis aussehen sollen.
- Termine der ESAG werden in der nächsten FSVK besprochen.

2. Kittelverkauf:

- Grillenzirpen.

3. FS-Raum:

- Altes Bier muss vernichtet werden. Und auch alle abgelaufenen Lebensmittel müssen entsorgt werden. Nicht sofort, aber das sollte langsam mal in Angriff genommen werden.

4. E-Learning:

- Grillenzirpen bis demnächst die Umfrage erstellt wird. Juhu.

5. Homepage:

- Protokolle werden demnächst hochgeladen.

6. Social Media:

- Der Instagram Account „Bogacat“ folgt uns. Das ist sehr gut.

7. Netzwerk

- Freitagabend ist Rollenspielschnuppertag. Mit den Fachschaften Philosophie, Informatik und Geschichte. Nähere Informationen sind auf unserem Instagram Account.

8. Kasse

- Grillenzirpen aus einem Metallkasten.
- Semestergelder lassen auf sich warten.

- AStA ist Mitglied im deutschen Jugendherbergsverband, dadurch gibt es wahrscheinlich Vergünstigungen bei zukünftigen Ersti-Fahrten.

TOP 4: Sonstiges

- Sophia backt Kuchen für alle.
- Aaron zieht sich durch seine anstehende Bachelorarbeit aus der Fachschaftsarbeit zurück. Wir verzeihen ihm das.
- Morgen steht die WE-Sondersitzung an. Wie oben bereits erwähnt möchten wir einen TOP beitragen in dem es um die mündlichen Masterklausuren geht. Es wird besprochen was Jana genau wie ansprechen soll.

TOP 5: Beschlüsse

Beschlussloses Grillenzirpen.

(Vorsitz: Datum und Unterschrift)

(Schriftführer: Datum und Unterschrift)

(Kassenwart: Datum Unterschrift)